Отчет
председателя Совета МОГО «Ухта» о проделанной работе за период с 01 мая 2022 года по 01 мая 2023 года

Совет МОГО «Ухта» – является постоянно действующим представительным органом городского округа, реализующий свои полномочия путем принятия муниципальных правовых актов. На сегодняшний день Совет МОГО «Ухта» состоит из 25 депутатов из 25.
На дополнительных выборах, назначенных Советом МОГО «Ухта» на 11 сентября 2022 года, были избраны депутаты Совета МОГО «Ухта» по двум одномандатным округам. Это Печерин Владимир Николаевич – избирательный округ №2 и Кулиш Александр Васильевич – избирательный округ №10.
Сформированные в октябре 2020 года четыре постоянные комиссии Совета 6-го созыва продолжают свою работу.
Исполняя основной для местного самоуправления закон – Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устав городского округа в части необходимости проведения заседаний Совета МОГО «Ухта», за отчетный период организовано и проведено 7 заседаний (из них 2 внеочередных). Рассмотрено и принято 78 решений Совета МОГО «Ухта».
Работа строилась на рассмотрении проектов решений Совета МОГО «Ухта», вносимых в инициативном порядке уполномоченными органами в связи с выявлением проблемных вопросов. 
Постоянные комиссии Совета в отчетный период собирались 12 раз, как в рамках подготовки к очередным/внеочередным заседаниям, так и по вопросам, инициируемым депутатскими комиссиями самостоятельно по вопросам, поднимаемым избирателями на округах.
Постоянной комиссией Совета МОГО «Ухта» 6-го созыва по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, экологии и землепользования за отчетный период – проведено 2 самостоятельных заседания, на которых, рассматривались актуальные для города вопросы по внесению изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования городского округа «Ухта», принятые решением Совета МОГО «Ухта» от 31.10.2017 № 229.
Ряд особо волнующих вопросов в системе жилищно-коммунального хозяйства обозначен. Для их доработки и внесения соответствующих изменений в Правила благоустройства территории МОГО «Ухта» создана рабочая группа из представителей Совета МОГО «Ухта» и администрации города, по результатам работы которой, вносимые изменения, после проведения публичных слушаний, будут представлены для рассмотрения Совету города.
Постоянной комиссией по социальным вопросам – проведено 2 самостоятельных заседания, на которых, по многочисленным просьбам жителей нашего города, озабоченности руководства Ухтинского государственного технического университета рассмотрены и урегулированы вопросы о влиянии деятельности ночного клуба «Космос», находящегося в непосредственной близости от студенческого городка ФГБОУ «УГТУ» (Юбилейная д. 24), и влияющего на повышение уровня криминализации района и препятствию отдыха жильцов рядом стоящих домов. 
Заседания социальной комиссии, в том числе выездные на место размещения ночного клуба, проходили с участием депутатов Совета МОГО «Ухта», представителей прокуратуры города Ухты, ОМВД России по городу Ухте, руководства ФГБОУ ВО «УГТУ», студенческого Совета МОГО «Ухта» и непосредственно с руководителями ночного клуба «Космос».
По результатам заседаний комиссии, неоднократным выездам председателя Совета МОГО «Ухта» с членами комиссии в студенческий городок, стороны пришли к договоренностям, которые удовлетворили все стороны. Помимо того, что со стороны руководства клуба «Космос»:
- приняты меры по ужесточению пропускного контроля для недопущения проникновения в бар «Космос» лиц, не достигших совершеннолетнего возраста;
- заключен договор с Росгвардией;
- проведены работы по звукоизоляции внутри помещений объекта для обеспечения поглощения звука во время его работы; 
- выполнены работ по ограждению территории клуба с соблюдением специальных требований для беспрепятственного проезда служб чрезвычайного реагирования, 
для максимального обеспечения тишины во время учебного процесса студентов УГТУ, достигнуто соглашение об изменении режима рабочего времени бара «КОСМОС» и бара «ТАБУ» удовлетворяющее требования УГТУ.
Принятые договоренности руководством ночного клуба «Космос» исполняются по сегодняшний день.
Постоянной комиссии Совета МОГО «Ухта» 6-го созыва по вопросам бюджета, экономической политики и предпринимательской деятельности за отчетный период проведено самостоятельное заседание, на котором рассмотрен вопрос об увеличении расстояния для ограничения розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
По результатам совместно проведенной работы с представителями администрации МОГО «Ухта», в целях сохранения возможности беспрепятственного развития предпринимательской деятельности на территории МОГО «Ухта», повышения уровня доверия к муниципалитету со стороны представителей субъектов малого и среднего предпринимательства комиссией принято решение о сохранении расстояния в существующих размерах.
В целях оперативного взаимодействия с администрацией МОГО «Ухта» депутаты Совета продолжают работу в составе совместных комиссий и рабочих групп:
Щукина Галина Владимировна - входит в состав Комиссии по землепользованию и застройке МОГО «Ухта», 
Шувалов Максим Владимирович – входит в состав Комиссии по противодействию коррупции в МОГО «Ухта», 
Недорубков Андрей Владимирович является членом Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации МОГО «Ухта» и урегулированию конфликта интересов.
В отчетном периоде председатель Совета МОГО «Ухта», а также депутаты Совета МОГО «Ухта» Величко Илья Николаевич, Красноперов Леонид Владимирович, Кулиш Александр Васильевич, Пушкин Владимир Викторович, Шувалов Максим Владимирович, Щукина Галина Владимировна вошли в состав Конкурсной комиссии по отбору инициативных проектов на территории МОГО «Ухта».
 В настоящее время комиссией отобраны два инициативных проекта:
- «Ремонт пешеходного моста через реку Легкэм в пст. Кэмдин»
- «Благоустройство пешеходной зоны общественной территории, прилегающей клубу-филиалу пст Седью МОГО «Ухта» 
Оба инициативных проекта направлены в Администрацию Главы РК для участия в конкурсном отборе инициативных проектов, выдвигаемых для получения финансовой поддержки за счет иных межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета Республики Коми.
Работа депутатов с инициативными проектами на округах продолжается.
Председатель Совета МОГО «Ухта» участвует в работе Экспертного совета по вопросам местного самоуправления и правопорядка Комитета Государственного Совета Республики Коми по законодательству и местному самоуправлению. 
Заместитель председателя Совета МОГО «Ухта» является членом Комиссии по рассмотрению вопросов реабилитации радиационно-загрязненных участков на территории МОГО «Ухта», входит в состав  Общественного совета при Минприроды Коми.

В отчетный период продолжено взаимодействие в правотворческой деятельности между Советом и прокуратурой города, по результатам которого формируется единая позиция для достижения правовой определенности в нормативных правовых акта Совета МОГО «Ухта.
Нормотворческая деятельность Совета муниципального образования городского округа «Ухта» в отчетном периоде была направлена на решение вопросов местного значения, в том числе на приведение нормативных правовых актов Совета в соответствие федеральному законодательству и законодательству Республики Коми. 
Проводилась работа по внесению изменений в Устав МОГО «Ухта» с целью приведения его в соответствие законодательству Российской Федерации и Республики Коми в связи с внесенными в них изменениями. 
На 2023 год и плановый период 2024-2025 годов после проведения публичных слушаний рассмотрен на заседаниях постоянных комиссий и утвержден на заседании Совета МОГО «Ухта» бюджет муниципалитета.
Всего принято 78 решения Совета МОГО «Ухта».
В отчетном периоде продолжилась многолетняя практика предоставления права льготного проезда на дачных автобусных маршрутах гражданам, достигшим пенсионного возраста, в виде меры социальной поддержки. Данной категории граждан предоставлено право проезда по муниципальному проездному билету стоимостью от 12 до 15 рублей в зависимости от направления дачного автобусного маршрута. 
Также внесены изменения в правовые акты муниципалитета, направленные на реализацию законодательства Российской Федерации и Республики Коми о противодействии коррупции. 

В отчетном периоде представительным органом местного самоуправления исполнялись полномочия по проведению публичных слушаний, а именно проведены публичные слушания по вопросам:
- внесения изменений в Устав МОГО «Ухта»;
- отчета об исполнении бюджета МОГО «Ухта» за 2021 год;
- об утверждении бюджета МОГО «Ухта» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов;
- внесение изменений в правила благоустройства на территории МОГО «Ухта»;
- по рассмотрению проекта решения Совета муниципального образования городского округа «Ухта» «О преобразовании муниципального образования городского округа «Ухта» путем изменения статуса муниципального образования городского округа «Ухта» на муниципальное образование муниципальный округ «Ухта» и внесении в порядке законодательной инициативы в Государственный Совет Республики Коми проекта закона Республики Коми «О наделении муниципального образования городского округа «Ухта» статусом муниципального округа и внесении в связи с этим изменений в Закон Республики Коми «О территориальной организации местного самоуправления в Республике Коми».

Советом городского округа проводятся регулярные встречи с представителями общественности:
представителями Общественного Совета МОГО «Ухта»,
Молодежного Совета МОГО «Ухта»,
Ухтинским Советом ветеранов;
представителями национально-культурных автономий.
Также депутаты принимали участие в заседании Общественного Совета МОГО «Ухта» и заседании его президиума.
Председатель Совета МОГО «Ухта» проводит регулярные встречи с руководителем Всероссийской организации родителей детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающихся в представительстве своих интересов (ВОРДИ).

В отчетный период в Совете МОГО «Ухта» отработано 234 обращения граждан, организаций, предприятий, учреждений. Все они рассматривались в соответствии с действующим законодательством. В обращениях в основном звучат бытовые вопросы, высказываются просьбы об оказании содействия в решении проблем жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства придомовых территорий, затрагиваются экологические проблемы.
В ходе приема избирателей председателем Совета МОГО «Ухта» принято 16 жителей. Все они проработаны.

Также продолжается практика поздравления председателем Совета и депутатами Совета ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла с вручением наград и подарков.

Как по своей инициативе, так и на основании поступивших приглашений от имени Совета принимал участие и организовывал участие депутатов Совета в различных общегородских значимых мероприятиях, мероприятиях по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, культурных и спортивных мероприятиях, праздниках. 
В целях повышения роли института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества в одном из образовательных учреждений города в апреле этого года провел открытые уроки посвященные Дню местного самоуправления.  
Депутаты Совета принимали и продолжают принимать активное участие в оказании помощи семьям, детям наших ухтинских военнослужащих, выполняющих долг в зоне проведения специальной военной операции.
Кроме того, депутаты Совета МОГО «Ухта» неоднократно лично доставляли гуманитарную помощь в зону СВО и на боевые позиции подразделений из Коми.
Так, в октябре 2022 года депутат Совета МОГО «Ухта» -  член “Союза ветеранов Афганской войны и событий в Чечне” Ухты на четырех машинах выдвинулись гуманитарным конвоем в Донецк: в  батальоны “Спарта”, “Пятнашка”. Поездка была осмысленной, поскольку руководителем батальона «Спарта» был известный нам всем «Моторола». 
Ребята доставили спец. средства, медикаменты, письма от детей участникам СВО, продовольствие. Передали посылки от родственников. Заезжали в Харцызск, где группа «Мы вместе» дала концерт для мирных жителей. На мероприятие пришли и ребята, которые проходили в городе реабилитацию после ранений.

В отчетном периоде, а точнее - 15 марта 2023 года, депутаты Совета МОГО» Ухта» единогласным решением поддержали два значимых вопроса:
Обратились в Государственный Совет Республики Коми по вопросу о выступлении с законодательной инициативой об ограничении продажи электронных сигарет, жидкостей для заправки вейпов несовершеннолетним детям и о полном запрете употребления вейпов детьми и подростками.
Учитывая высокую социальную значимость обозначенного вопроса, соответствующее решение Совета МОГО «Ухта» было направлено во все муниципальные образования Республики Коми с просьбой о поддержке. На сегодняшний день указанное обращение Совета МОГО «Ухта» нашло поддержку среди следующих муниципальных образований:
городской округ – «Сыктывкар», «Воркута»; «Вуктыл»
муниципальный район – «Усть-Цилемский», Сосногорский, «Княжпогостский», «Койгородский», «Сыктывдинский».
Уверен, что и все остальные муниципальные образования Республики Коми также обеспокоены происходящим и примут решение о поддержке обращения Совета МОГО «Ухта» в Государственный Совет Республики Коми.
Радует, что темой обращения в Государственный Совет РК озадачен не только наш регион, но и государство в целом.
Так, 11 апреля Государственная Дума РФ, во-втором и третьем чтениях приняла закон  об ужесточении правил оборота вейпов. Документ подразумевает запрет продажи подобных устройств, в том числе безникотиновых, несовершеннолетним. Поправки вносятся в законы «об основных гарантиях прав ребенка в РФ», «О рекламе», «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».
Уверен, совместными усилиями мы справимся с этой важной и серьезной проблемой.

Также, 15 марта этого года депутаты Совета МОГО «Ухта» поддержали инициативу общественных организаций города присвоить Ухте звание «Город трудовой доблести». В настоящее время пакет документов подготовлен и направлен на государственную экспертизу в Российскую академию наук.
Продолжается практика участия депутатов Совета в проекте «Народный бюджет», в рамках которого на территории муниципалитета в разных его уголках проводятся собрания граждан, на которых ухтинцы активно участвуют в отборе проектов. В частности, были рассмотрены проекты в сфере благоустройства города, культуры, образования, спорта. 
На каждом округе депутаты активно включены в работу по реализации проекта.

Помимо всего вышесказанного:
Депутатами Совета МОГО «Ухта» рассмотрен законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», разработанный и внесенный депутатами Государственной Думы РФ во главе с Председателем комитета по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды Д.Н. Кобылкиным.
[bookmark: _GoBack]Законопроектом предлагается наделить высшие должностные лица субъектов РФ и органы законодательной власти субъектов РФ правом по определению порядка обращения с животными без владельцев на территории субъекта РФ с учетом географической, климатической социально-экономической и иной специфики региона.
Президиумом Совета МОГО «Ухта» принято решение поддержать изменения в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», предложенные законопроектом.
Также, депутатами Совета МОГО «Ухта» при совместном обсуждении рассматриваемого вопроса с представителями МУ «Управление жилищно-коммунального хозяйства» администрации МОГО «Ухта» сформирован ряд предложений, которые предлагается  учесть при разработке Порядка обращения с животными без владельцев на территории Республики Коми.
1) Животные без владельцев прошедшие процедуры (лечение, вакцинацию, стерилизацию) представляющие общественную опасность с зафиксированными случаями проявления немотивированной агрессивности в отношении других животных или человека не должны возвращаться на прежние места их обитания. Эти животные должны содержаться в приюте определенный срок (не более 14 дней). В случае если владелец не будет определен, проводится процедура эвтаназии специалистом в области ветеринарии гуманными методами;
2) Предусмотреть ответственность физических и юридических лиц за нахождение животных без владельцев, на территориях находящихся в собственности или пользовании таких лиц (магазины, базы и т.п.), тем самым снять ответственность с органов местного самоуправления;
3) В Кодексе об административных правонарушениях Российской Федерации отсутствует ответственность за кормление животных без владельцев в местах общего пользования и местах массового скопления граждан, ненадлежащий выгул животных на улицах города. На законодательном уровне не определены уполномоченные органы и должностные лица на составление материалов об административной ответственности.
Данный отчет сформирован по результатам годовой деятельности Совета МОГО «Ухта», считаю необходимым довести до сведения избирателей информацию о работе Совета МОГО «Ухта», являющегося представительным органом власти МОГО «Ухта».
